
Les Français
et la prévention santé

Octobre 2019



Cible interrogée

Fiche technique

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux critères de
genre, d’âge, de catégorie socio-professionnelle et de catégorie d’agglomération.

Echantillon de 1 002 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 15 et 16 octobre 2019

Etude ELABE réalisée pour la Fondation PiLeJe
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LES PRATIQUES DES FRANÇAIS EN 
MATIÈRE DE PRÉVENTION SANTÉ
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71 29

59 41

59 41

56 44

37 63

29 71

Les Français font davantage attention à leurs habitudes alimentaires qu’à leur sommeil ou leur
gestion du stress

Question : Par rapport à vos habitudes passées, est-ce que lors des six derniers mois vous avez… ?

En  %
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Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout

Manger de manière plus saine 

Faire davantage attention à votre 
consommation d'alcool 

Faire 30 minutes d'activité physique par 
jour (marche comprise) plus 

régulièrement 

Faire davantage attention à votre temps 
de sommeil (durée de sommeil, se 

coucher à des horaires réguliers) 

Eteindre vos écrans (télévisions, 
ordinateurs et téléphones portables) 30 

minutes avant de vous coucher plus 
régulièrement 

Davantage participer à des activités pour 
diminuer votre stress (sophrologie, 

méditation, yoga, etc.) 

TOTAL
« NON »

TOTAL
« OUI »
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LA PRÉVENTION DANS NOTRE SYSTÈME 
DE SANTÉ
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Pour une majorité de Français la prévention devrait occuper une place plus importante 
dans notre système de santé 
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41%
OUI

58

41

1

Question : Dans notre système de santé, estimez-vous que la prévention occupe une place suffisante (chez les professionnels de santé, dans les campagnes 
des pouvoirs publics) ? - En %

La prévention occupe-t-elle une place suffisante dans notre système de santé ?

58%
NON

64 : 65 ans et plus
58 : 50-64 ans
57 : 35-49 ans
55 : 25-34 ans
54 : 18-24 ans

63 : Agglomération parisienne

Sans opinion
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23

23

20

Non, jamais

Oui, à moins d'une
consultation sur deux

Oui, à environ une
consultation sur deux

Oui, à chaque
consultation

Le sujet des modes de vie n’est pas suffisamment abordé lors des consultations chez le 
médecin traitant

Question : Lors des dernières consultations chez votre médecin traitant, est-ce que le sujet des modes de vie (alimentation, activité physique, 
stress, sommeil, alcool, tabac) a été abordé ? - En  %

57%
des Français ne parlent 

jamais ou que rarement du 
sujet des modes de vie 

lorsqu’ils consultent leur 
médecin traitant.
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Non, jamais

Oui, à moins d’une 
consultation sur deux

Oui, à environ une 
consultation sur deux

Oui, à chaque 
consultation

67 : Villes moyennes
64 : Fins de mois difficiles
63 : 65 ans et plus
60 : 50-64 ans

32 : 18-24 ans



Dans certains cas, une attente de conseils avant une ordonnance
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85 % des Français estiment 

que dans certains cas le médecin 
traitant devrait d’abord donner des 

conseils de changement dans les 
modes de vie avant de prescrire 

éventuellement des médicaments

Question : Est-ce que dans certains cas (anxiété, troubles du sommeil, dépression, maladies neuro-dégénératives, maladies cardio-vasculaires, etc.), le médecin 
devrait d’abord donner des conseils de changement dans les modes de vie avant de prescrire éventuellement des médicaments ? - En % 
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Oui, plutôt

Non, pas vraiment

Oui, tout à fait

Non, pas du tout
Sans opinion



LE FINANCEMENT DE LA PRÉVENTION 
SANTÉ
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Deux tiers des Français ne sont pas disposés à assumer financièrement leur 
prévention santé
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39

27

166% des Français ne sont pas 
disposés à payer de leur poche une 
consultation médicale d’évaluation 

de leur mode de vie.

Question : En ce qui concerne la prévention santé, seriez-vous prêt à payer de votre poche une consultation médicale d’évaluation de votre mode de vie ? 
En % 
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Oui, plutôt

Non, pas vraiment

Oui, 
tout à fait

Non, pas du tout

Sans opinion

74 : 65 ans et plus
70 : 50-64 ans

65 : 35-49 ans
61 : 25-34 ans

52 : 18-24 ans

74 : Fins de mois difficiles

68 : CSP –

59 : CSP+
57 : Fins de mois sereines

Plus on est âgé et plus on 
refuse de payer de sa poche

Une barrière économique 
importante



63

18

18

L'Assurance maladie

Les complémentaires
santé

L'entreprise

Pour les Français, c’est à l’Assurance maladie qu’il revient de prendre en charge 
financièrement la prévention santé

Question : Selon vous, quel acteur devrait prendre en charge financièrement la prévention ?

En  %

Sans opinion 1%
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63% 
des Français jugent que 

c’est l’Assurance maladie 
qui devrait prendre en 

charge financièrement la 
prévention santé.

27 : 18-24 ans

24 : 25-34 ans

78 : 65 ans et plus



En % - TOTAL OUI
Manger de 

manière plus saine

Faire davantage 
attention à votre 

consommation d’alcool

Faire 30 minutes 
d’activité physique par 
jour plus régulièrement

Faire davantage 
attention à votre temps 

de sommeil

Eteindre vos écrans 30 
minutes avant de vous 

coucher plus régulièrement

Davantage participer à 
des activités pour 

diminuer votre stress

Ensemble 71 59 59 56 37 29

SEXE DU REPONDANT

Homme 71 57 64 52 35 26

Femme 71 62 55 60 38 32

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 68 60 75 53 32 38

25-34 ans 65 53 49 49 35 31

35-49 ans 70 63 62 61 40 34

50-64 ans 70 55 59 53 33 23

65 ans et plus 78 65 56 61 39 24

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 67 57 58 54 35 30

Artisan, commerçant (*) 78 58 68 61 31 28

CSP+ 70 56 62 56 38 33

Cadre, profession intellectuelle sup. 75 52 66 54 35 35

Profession intermédiaire 67 59 59 57 39 33

CSP- 62 57 54 51 32 28

Employé 61 59 55 53 32 34

Ouvrier 63 54 51 48 33 19

Inactifs 76 64 60 60 40 27

Retraité 79 65 57 60 39 23

Autre Inactif 71 60 67 60 40 37

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 71 62 53 60 39 22

Communes urbaines de province 71 58 60 55 36 32

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 71 59 53 52 31 27

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 69 50 57 50 43 32

100.000 hab. et plus 72 60 65 59 35 35

Agglomération parisienne 71 62 66 54 35 28

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 71 63 65 56 36 28

Province 71 59 58 56 37 29

Nord-est 71 61 52 59 36 31

Nord-ouest 71 55 58 53 40 26

Sud-ouest 70 60 60 52 35 28

Sud-est 70 60 63 58 34 32
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Par rapport à vos habitudes passées, est-ce que lors des six derniers mois vous avez…?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Lors des dernières consultations chez votre médecin traitant, est-ce que le sujet des modes de vie (alimentation, activité physique, stress, sommeil, alcool, tabac) a 
été abordé ?

En % Total Non, jamais Oui, à moins d’une consultation sur deux Oui, à environ une consultation sur deux Oui, à chaque consultation

Ensemble 100 34 23 23 20
SEXE DU REPONDANT

Homme 100 31 21 24 24
Femme 100 36 25 22 17

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 27 19 22 32
25-34 ans 100 35 18 29 18
35-49 ans 100 33 22 28 17
50-64 ans 100 36 24 19 21
65 ans et plus 100 34 29 17 20

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 34 22 26 18
Artisan, commerçant (*) 100 27 27 23 23
CSP+ 100 33 20 25 22

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 26 22 29 23

Profession intermédiaire 100 38 19 22 21
CSP- 100 36 22 27 15

Employé 100 33 25 28 14
Ouvrier 100 40 18 27 15

Inactifs 100 33 26 18 23
Retraité 100 33 29 18 20
Autre Inactif 100 33 18 19 30

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 30 29 23 18
Communes urbaines de province 100 36 21 21 22

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 38 18 22 22

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 46 21 15 18

100.000 hab. et plus 100 30 22 24 24
Agglomération parisienne 100 29 24 29 18

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 28 24 30 18
Province 100 35 23 21 21

Nord-est 100 35 24 23 18
Nord-ouest 100 36 24 18 22
Sud-ouest 100 35 22 16 27
Sud-est 100 34 22 24 20



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Dans notre système de santé, estimez-vous que la prévention occupe une place suffisante (chez les professionnels de santé, dans les campagnes des pouvoirs publics) ?

En % Total Oui Non Sans opinion

Ensemble 100 41 58 1
SEXE DU REPONDANT

Homme 100 43 56 1
Femme 100 39 60 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 46 54 <1
25-34 ans 100 43 55 2
35-49 ans 100 42 57 1
50-64 ans 100 41 59 <1
65 ans et plus 100 37 63 <1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 41 58 1
Artisan, commerçant (*) 100 54 42 4
CSP+ 100 40 59 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 37 62 1

Profession intermédiaire 100 42 57 1

CSP- 100 40 59 1
Employé 100 39 61 <1
Ouvrier 100 42 56 2

Inactifs 100 40 60 <1
Retraité 100 37 63 <1
Autre Inactif 100 47 53 <1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 38 61 1
Communes urbaines de province 100 43 56 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 45 55 <1
De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 44 55 1
100.000 hab. et plus 100 42 57 1

Agglomération parisienne 100 36 63 1
REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 36 62 2
Province 100 42 58 <1

Nord-est 100 43 56 1
Nord-ouest 100 43 57 <1
Sud-ouest 100 42 57 1
Sud-est 100 39 60 1



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Est-ce que dans certains cas (anxiété, troubles du sommeil, dépression, maladies neuro-dégénératives, maladies cardio-vasculaires, etc.), le médecin devrait d’abord 
donner des conseils de changement dans les modes de vie avant de prescrire éventuellement des médicaments ?

En % Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion TOTAL OUI TOTAL NON

Ensemble 35 50 11 3 1 85 14
SEXE DU REPONDANT

Homme 33 50 12 4 1 83 16
Femme 36 49 11 3 1 85 14

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 42 43 12 3 0 85 15
25-34 ans 28 49 17 5 1 77 22
35-49 ans 34 49 10 6 1 83 16
50-64 ans 31 54 12 2 1 85 14
65 ans et plus 40 49 8 2 1 89 10

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 32 52 11 4 1 84 15
Artisan, commerçant (*) 39 45 12 4 0 84 16
CSP+ 36 53 9 1 1 89 10

Cadre, profession intellectuelle sup. 39 48 10 1 2 87 11

Profession intermédiaire 34 56 8 1 1 90 9
CSP- 28 52 13 7 0 80 20

Employé 31 50 14 5 0 81 19
Ouvrier 24 55 11 9 1 79 20

Inactifs 38 47 12 2 1 85 14
Retraité 38 50 10 1 1 88 11
Autre Inactif 40 40 16 4 0 80 20

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 34 48 13 4 1 82 17

Communes urbaines de province 36 50 9 4 1 86 13

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 36 49 9 6 0 85 15

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 30 53 14 3 0 83 17

100.000 hab. et plus 39 50 7 3 1 89 10
Agglomération parisienne 31 50 17 1 1 81 18

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 32 49 16 2 1 81 18
Province 35 50 10 4 1 85 14

Nord-est 32 55 9 4 0 87 13
Nord-ouest 31 53 10 6 0 84 16
Sud-ouest 39 40 16 3 2 79 19
Sud-est 40 46 10 3 1 86 13



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
En ce qui concerne la prévention santé, seriez-vous prêt à payer de votre poche une consultation médicale d’évaluation de votre mode de vie ?

En % Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion TOTAL OUI TOTAL NON

Ensemble 8 25 39 27 1 33 66
SEXE DU REPONDANT

Homme 10 25 35 29 1 35 64
Femme 6 26 42 26 0 32 68

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 18 30 32 20 0 48 52
25-34 ans 8 30 30 31 1 38 61
35-49 ans 6 28 37 28 1 34 65
50-64 ans 8 21 40 30 1 29 70
65 ans et plus 5 21 48 26 0 26 74

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 8 26 36 29 1 34 65
Artisan, commerçant (*) 15 13 39 33 0 28 72
CSP+ 9 31 31 28 1 40 59

Cadre, profession intellectuelle sup. 11 36 27 26 0 47 53

Profession intermédiaire 8 28 34 29 1 36 63
CSP- 6 25 39 29 1 31 68

Employé 8 27 38 26 1 35 64
Ouvrier 4 21 41 33 1 25 74

Inactifs 7 23 43 26 1 30 69
Retraité 5 21 46 27 1 26 73
Autre Inactif 11 28 36 25 0 39 61

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 4 23 45 27 1 27 72

Communes urbaines de province 8 25 37 29 1 33 66

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 8 27 32 33 0 35 65

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 10 25 31 34 0 35 65

100.000 hab. et plus 8 25 42 25 0 33 67
Agglomération parisienne 12 28 37 23 0 40 60

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 12 28 37 23 0 40 60
Province 7 25 39 28 1 32 67

Nord-est 7 27 36 30 0 34 66
Nord-ouest 6 26 38 30 0 32 68
Sud-ouest 5 19 45 26 5 24 71
Sud-est 8 24 41 27 0 32 68



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, quel acteur devrait prendre en charge financièrement la prévention ?

En % Total L’Assurance maladie Les complémentaires santé L’entreprise Sans opinion

Ensemble 100 63 18 18 1
SEXE DU REPONDANT

Homme 100 59 17 23 1
Femme 100 67 18 15 <1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 51 21 27 1
25-34 ans 100 53 24 20 3
35-49 ans 100 62 19 19 <1
50-64 ans 100 62 17 21 <1
65 ans et plus 100 78 11 10 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 60 19 20 1
Artisan, commerçant (*) 100 64 24 8 4
CSP+ 100 60 19 20 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 61 17 21 1

Profession intermédiaire 100 60 20 19 1

CSP- 100 58 19 22 1
Employé 100 60 18 21 1
Ouvrier 100 56 20 24 <1

Inactifs 100 68 15 16 1
Retraité 100 74 12 14 <1
Autre Inactif 100 55 22 22 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 61 19 20 <1
Communes urbaines de province 100 64 18 17 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 66 18 16 <1
De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 69 15 16 <1
100.000 hab. et plus 100 61 19 19 1

Agglomération parisienne 100 62 15 22 1
REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 63 15 21 1
Province 100 63 18 18 1

Nord-est 100 67 18 15 <1
Nord-ouest 100 62 17 21 <1
Sud-ouest 100 62 26 10 2
Sud-est 100 62 16 21 1
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